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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA 

 
      Realizada em 25 de outubro de 2016  

 

Aos vinte e cinco dias do mês de outubro do ano de dois mil  e 

dezesseis, às dezenove horas e tr inta minutos,  real izou-se a 

reunião Ordinária do Conselho Municipal de Habitação – 

CMH,  no Centro de Capacitação Pessoal e Prof issional -  

CECAPP da Companhia de Habitação da Baixada Santista -  

COHAB-ST,  local izado na Avenida Hugo Maia, 293, Jardim 

Rádio Clube, Santos, SP, cujos presentes assinaram lista de 

presença específ ica dessa reunião,  com just if icat iva de 

ausência do conselheiro Humberto Mart inez de Souza (SEAS) 

para discussão da seguinte pauta: ITEM 1 – Leitura para 

aprovação da ata da Reunião Ordinária do CMH de  

28/06/2016; ITEM 2 – Áreas da União (“Tripa”); ITEM 3 - 

Cronograma e Informes das Plenárias de Eleição de 

Conselheiros CMH – Biênio 2016-2018; ITEM 4 - Informes. A 

reunião foi inic iada pelo presidente do CMH, Sr. Mauríc io 

Prado, que indicou a mim, Ernesto Bechell i ,  Técnico Social da 

COHAB-ST e Assessor do CMH, para secretariá- lo na reunião. 

ITEM 1 – Leitura para aprovação da ata da Reunião 

Ordinária do CMH de 28/06/2016: Maurício Prado fez a 

leitura da ata da reunião ordinária do CMH real izada em 28 de 

junho passado, que foi aprovada na íntegra pelos conselheiros 

presentes.  ITEM 2 – Áreas da União (“Tripa”): Com relação 

às Áreas da União, o presidente falou dois comunicados.  

Primeiro que a Área 1, da Av. Senador Feijó com Rua 

Comendador Mart ins, foi f inalmente registrada no 1º Cartór io 

de Imóveis de Santos, com a abertura da matr ícula nº 87.668, 

do Livro nº 02, na data de 19 de agosto do corrente, estando 
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apta para iníc io dos procedimentos visando a implantação de 

unidades habitacionais de interesse social.  Parabenizou todas 

as l ideranças que lutaram por essa regularização, além da 

COHAB-ST e da Prefeitura; que agora a etapa é buscar 

recursos para a construção do empreendimento junto ao 

Ministério das Cidades e à Caixa Econômica Federal – CEF; e 

mais essa etapa será superada com todos juntos. O outro 

comunicado é que as áreas 2 e 3, na Av.  Washington Luiz com 

Rua da Const ituição (Costa Sul) e Rua da Const ituição com 

Av. Conselheiro Nébias (UNISANTOS) brevemente também 

serão registradas, pois o encaminhamento dos documentos ao 

Cartório dependia da obtenção da anuência da 

Super intendência Regional da Secretaria do Patr imônio da 

União  - SPU na planta  e no memorial descrit ivo da área 

relat iva à Unisantos,  uma vez que houve negociação junto aos 

seus representantes para obtenção de anuência na sua 

ret if icação; obtidas as anuências e demais exigências 

cumpridas, o processo nº 101999/2011 foi encaminhado no dia 

21 passado à prefeitura para novo ingresso no Cartór io, 

prometido para até o dia 28 próximo. ITEM 3 - Cronograma e 

Informes das Plenárias de Eleição de Conselheiros CMH – 

Biênio 2016-2018: Foi apresentado e aprovado o calendário e 

informes das Plenár ias de Eleição dos Conselheiros do CMH 

para o Biênio 2016-2018, que se constituiu no Edital de 

Convocação nº 010/2016, a ser publ icado no Diár io Of icial.  O 

seu conteúdo é parte integrante desta ata.  ITEM 4 -  

Informes: A presidência deu os seguintes informes: 1-  

Relembrou o Comunicado nº 02/2016-CM, sobre prazo de 

reorganização pelos integrantes do Movimento por Moradia do 

Funcionário Público Cidadão e da Cooperat iva Habitacional 

dos Servidores Públ icos do Município de Santos, que se 

encerra em 22 de dezembro próximo. 2- O presidente  
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comunicou que, mais uma vez, f icam prorrogados os mandatos 

dos conselheiros até a próxima Reunião Ordinár ia do CMH. 3-  

Informa sobre o lançamento do Residencial Fortaleza, no 

Bairro Chico de Paula, da construtora Mar Casa, que atende o 

regramento da faixa 2 do Programa Minha Casa Minha Vida e 

f inanciado pela Caixa Econômica Federal e Casa Paulista; 

disse que o Movimento Street Boys é um dos segmentos que 

mais acompanhou esse processo, pr incipalmente na questão 

do ateste do Conselho Gestor das Zonas Especiais de 

Interesse Social -  Conzeis; e segundo informações deste 

movimento, haverá um preço diferenciado aos interessados 

que são integrantes de segmentos de moradia da cidade. 

Inic iando os informes dos presentes, a conselheira Sonia 

Mar ia da Si lva (Associações) usa a palavra para contestar  a 

fala de um part ic ipante desta reunião, que disse que os 

conselheiros “não fazem nada”, pois o trabalho está aí com a 

quase total l iberação das 3 faixas da União; que a luta é 

grande e muito dif íci l ,  pois há muitas dif iculdades para acesso 

a áreas de terras regular izadas. A conselheira Maria 

Margarida da Silva Souza (Movimentos) lamenta não poder ser 

candidata ao CMH no próximo biênio, mas vai cont inuar 

part ic ipando das suas reuniões e da Executiva; parabenizou a 

todos pela regularização dessa Área da União. O conselheiro 

Olival Lopes de Oliveira (Morros) disse que sem luta não há 

vitór ia e que a part ic ipação popular sempre foi a marca do 

CMH; que é muito importante sermos mais unidos ainda; e 

questionou sobre quem irá para o empreendimento que está 

sendo construído no Morro do Nova Cintra. O presidente 

Mauríc io aproveitou para reforçar que essas 326 unidades 

habitacionais (Santos R) serão para atendimento das famílias 

que estão em áreas de r isco dos morros de Santos, escolhidas 

a part ir  das classif icações def inidas pelo Inst ituto de 
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Pesquisas Tecnológicas – IPT (níveis 1,  2, 3 e 4); e que irá 

sol ic itar uma reunião do CMH com a Defesa Civil de Santos e 

Secretar ia de Desenvolvimento Urbano – SEDURB, para 

maiores esclarecimentos. O conselheiro Luiz Car los dos 

Santos (Morros) disse que todos têm que part ic ipar e ser mais 

unidos. A part ic ipante Maria de Fát ima Oliveira da Silva 

parabeniza o presidente do CMH por estar “cumprindo a l ição 

de casa com a ajuda das l ideranças”; que essa not íc ia boa da 

“tr ipa” foi uma conquista de todos; que com relação à Mar 

Casa, disse ser muito importante o encaminhamento dos 

integrantes pelos segmentos de moradia. A part ic ipante Di lma 

Vieira da Si lva reclama sobre o ainda não funcionamento do 

“site” da COHAB-ST que abriga as informações do CMH e o 

seu registro de todos os integrantes dos segmentos de 

moradia. O presidente responde que a COHAB-ST já soltou 

um chamamento para a execução do seu novo sít io eletrônico,  

pois já foi autorizado esse serviço. A conselheira Isabel 

Crist ina Olivença Pereira (Movimentos) também questionou a 

demora para resolver o problema do “site”,  pois a l icitação já 

t inha saída no primeiro semestre; retomou informes sobre a 

sua reunião realizada a respeito do Caneleira 5, além de 

reforçar sobre o Mar Casa, para o qual já tem encaminhado 

seus integrantes interessados. Nada mais havendo a tratar, 

encerrou-se a reunião, da qual eu, Ernesto Bechel l i ,  Técnico 

Social da COHAB-ST e Assessor do CMH, lavrei a presente 

ata, que vai assinada por mim e por Maurício Prado, 

presidente do CMH.  Santos, vinte e cinco de outubro de dois 

mil e dezesseis. (a) _______________________________ 

(Ernesto Bechel l i)  (a) _________________________________ 

(Mauríc io Prado). 
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PARTE INTEGRANTE DA ATA DA REUNIÃO DO CMH DE 25/10/2016 
ITEM 3 DA PAUTA 

 

 

 

 

 

 

 

 

EDITAL  DE CONVOC AÇ ÃO Nº 010/ 2016-CMH 

 
O CONSELHO MUNICIP AL DE H ABI TAÇ ÃO DE S ANTOS -  CMH ,  a t ravés  do seu  

pres ident e ,  CONVOC A  os  moradores  e  represent antes  dos  Segmentos  de Morad ia  e  das  

Uni ve rs idades ,  para  as  PLEN ÁRI AS DE ELEIÇ ÃO DOS( AS)  SE US CONSELHEIROS( AS )  

AO BIÊNIO 2016-2018,  conforme o  quadro aba i xo :  
 

 

DATAS LOCAIS HORÁRIO MORADORES OU  
SEGMENTOS 

NUMERO DE   
CONSELHEIROS 

08/11/2016 
Terça-feira 

Sede do Centro Espírita 
Luis Monteiro de Barros 

R. Silva Jardim, 01, V. Matias 

 

19 horas 

 
Moradores dos Cortiços 

 

01 efetivo/ 01 suplente 

   Moradores de Rua 01 efetivo/ 01 suplente 

 

09/11/2016 
Quarta-feira 

Escola Total Casa do 
Munícipe 

R. Xavantes, 35, Caruara 

19 horas  Moradores da 
Área Continental 

01 efetivo/ 01 suplente 

21/11/2016 
Segunda-feira 

Salão da Igreja S. João 
Batista Praça Guadalajara, 

s/nº  

Morro da Nova Cintra 

 

19 horas 

 
Moradores dos Morros 

 

01 efetivo/ 01 suplente 

22/11/2016 
Terça-feira 

CECAPP 
Av. Hugo Maia, 293, Rádio 

Clube 

19 horas Moradores de Favelas 01 efetivo/ 01 suplente 

 

   Associações de Moradia 
e Cooperativas 

02 efetivos/ 02 suplentes 

   Universidades 01 efetivo/ 01 suplente 

29/11/2016 
Terça-feira 

CECAPP 
Av. Hugo Maia, 293, Rádio 

Clube 

 

19 horas 

 
Movimento de Moradia 

 

05 efetivos/ 05 suplentes 

 

 

OB S :   
1 -  N o s  d i as  d a s  P l e n á r i a s  do s  S e gm e n t os  de  Mo r a d i a  (M o vim e n t os ,  A s s o c i a ç õe s  e  
C o o p er a t i va s )  o s  m e sm o s  d e ve r ã o  a pr e s e nt ar  o f í c i o s  a o  C M H ,  c om  i nd i c aç ã o  d e  a t é  0 5  ( c i n c o)  
n om e s  d e  s e u s  i n t e gr a n te s  qu e  v o t a rã o  e  p o de r ã o  s e r  c a nd i da t os ( as )  a  c o n se l h e i r o ( a )  n a  
e l e i çã o  re s pe c t i v a .   
 
2 -  N o  d i a  de  P l e n á r i as  do s  m or a d o re s  d e  M or r o s ,  F a ve l a s ,  C or t i ç o s  e  d a  Ár e a  C o n t i n e n t a l ,  
es t es  de v e r ã o  estar munidos de um documento de identificação com foto e atestar residência nessas áreas dentro do 
município de Santos,  a t r a vé s  de  a ss i n a t ur a  n a  l i s t a  d e  pr e s e n ça  e  n a  a t a  d e  e l e i ç ã o ,  t a n t o  pa r a  
vo t a r  c om o  p a r a  se r  c a n d i da t o (a )  a  c o n se l h e i r o ( a ) ,  n a  e l e i çã o  r e sp e c t i v a .   
 
3 -  N os  d i as  d as  p l e n á r i as  d os  re p r es e n t a n t e s  d a s  U n i ver s i d a de s ,  os  m esm os  d ev e r ão  a pr e se n t ar  
o f í c i os  a o  C M H ,  com  i n d i c a çã o  de  a t é  0 2  n om es  qu e  v o t a r ão  e  p o de r ã o  se r  c a n d i d a t o s ( a s )  a  
co n se l h e i r o ( a )  na  e l e i çã o  r e s p ec t i v a .   
 
4 -  P a r a  ca d a  c o ns e l h e i r o ( a )  e fe t i vo ( a )  s e  e l e g e ,  t am bém ,  u m ( a )  s u p l e n t e .  
 
5 -  O s ( a s )  ca n d i d a t o s ( a s )  d e ve r ã o  s er  m a i or e s  d e  i d a d e  e  t e r  v í n cu l o  c om pr o va d o  c om  a  
r ep r es e n t a ç ão  do  C MH  q u e  p o s t u l am .   
 
6 -  U m  m e sm o Mo v i m en t o ,  A ss oc i a ç ão ,  C o o p e ra t i va  o u  U n i v e rs i d a de  nã o  p o de  t e r  m a is  q u e  
um ( a )  c o n se l h e i r o ( a )  e l e i t o ( a ) ,  t a n t o  p a r a  e fe t i vo  c om o  p a ra  s u p l e n t e .  
 
7 -  Os ( as )  a t ua i s  c o ns e l h e i r o s (a s )  d o  C MH ,  q u e  f o r am  r e e l e i t o s  n as  P l e n ár i a s  E l e t i va s  d e  2 01 4 ,  
N Ã O p o d er ã o  s er  c a n d i d a t o s ( as ) ,  co n f o rm e  o  R e g i m e n t o  I n t e r no .       
 
8 -  A  p o ss e  d os  c o ns e l h e i r o s ( as )  s e rá  n a  r eu n i ã o  o r d i n á r i a  d o  C MH  d o  d ia  0 6 / 1 2 / 2 0 16 .  

San to s ,  25  de  ou t ub ro  de  201 6 .  

 

Mau r í c i o  P rad o  

Presidente 


